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CuHcreMbl JIHHEHHBIX YPABHECHUIH

B obmem Buae cucreMmy n JIMHEHHBIX anreOpaMyeCKHUX YPABHEHHMH C N HEH3BECTHLIMH
MOZKHO 3aIHCaTh!

:
a, x, +a,,x, +..+a, x, =b,
Ay, + X, +...+a,,x, =b,

..............................................

80X, +a,,X, +...+a,.x, =b

Yucna a; Ha3wBAWOTCH KoIpuyuenmamu cucmemvt b, — c60600HbIMU  uAEHAMU,

XysXysees X, — HEUZBECMTHBIMU.

Ecmm b, =b, =...=b, =0, T0 cucTemMa Ha3bIBACTCA 0OHOPOOHOIL, B NPOTUBHOM CJly4ae OHa
HA3bIBACTCA HEOOHOPOOHOU.

Pewenuem cucmempl TMHEIHHBIX YPABHEHUI HA3BIBACTCA J1100asi COBOKYITHOCTb HHCRII €1, €2,
.ey Cn, KOTOpas Oy/yuu NOJICTABICHA B CHCTEMY BMECTO HEM3BECTHBIX XJ, X2, ... , Xn OOpalaer Bce
YPaBHEHMS B BEPHbIE TOKIECTBA.

Cucrema JMHEHHBIX YPAaBHEHHI HA3bIBACTCH COGMECMHOIU, CCIIH OHA UMEET XOTs Obl 0AHO
PELLICHHE U HECOEMECMHOU, €CIIH PELICHHH HET.

CoBMmecTHas CHCTEMA HA3BIBACTCA ONPEOCTCHHOI, ECIIH OHA UMEET E/IHHCTBEHHOE PELICHHE
H HeonpeodeaeHHoul, ecin OHa uMeeT 0oiee 0IHOIO PELICHHUS.

Cucrema ypaBHEHHMH Ha3bIBACTCH HEGHIPONCOCHHOU, €CIH €€ ONpPEAC/IMTEeNb OTIHYEH OT
Hy/s. HeBbIpOXKICHHAs CUCTEMA HMEET €/IMHCTBEHHOE PeLICHHE.



MaTpuyHbIH MeTO pelIeHHs CHCTeM JIMHEHHbBIX YPABHEeHHH

\
(8, @, .. @,
a, Q) a,,
O0603nauum MaTpuLly KO(PPUIUHEHTOB nepel HEM3BECTHBIMH: A= | s
Lanl a,, a,, Y,
\
§ X, 3 ( b,
X; b,
BEKTOP HEM3BECTHBIX: X = , BeKTOp cBOOOAHBIX 4ieHOB: B =
\Xn ) U)n /
Torna cucreMy JIMHEHHBIX YPABHEHHIT MOXKHO 3aNMCaTh B PABHOCHJILHONH MaTpHuHO# dopme:

A-'X=B

DTO PaBEHCTBO HA3LIBACTCA NMPOCTEHIIMM MATPHYHBIM ypaBHeHHeM. Takoe ypaBHEHHE pelaercs
caeayrommum odpazom. [lycrs marpuna A — HeBbIpOXkICHHas (T.€. |A|¢O), TOr/la CyUECTBYeT

obparnas matpuua A~ . YMHOXKHB Ha Hee 06e yacTu ypasHenus, noayaum A-A-X = A"B.
Mockoneky A-A =E u E-X =X, naxoaum

X=A'B



Sx=y=-z=0
[Ipumep. Pemints MATpHYHBLIM METOIOM CHCTEMY YPaBHEHMH: {x+ 2y +3z =14

4x+3y+2z=16

5 =1 =1 0 X
Cocrapum matpuusl A=|1 2 3 |, B=|14|, X=|y
4 3 16 z

Haiinem obparnyio marpuiy A
5 -1 -1

l[4=1 2 3|=54-9)+12-12)-1(3-8)=-25-10+5=-30,

4 5 2
A_Z 3_5. — =1 =i . A_—l _l—l'
Tl s S = |3 & ™
kE 3 5 =1 5 -1
Ap=- =10; An= =14; An=- =-16;
4 2 4 2 k3
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Pewenne cucremsl: x =1; y=2; z =3,

W N -



Metoa Kpamepa 1iisi pelieHHsI CHCTEM JIHHEHHBIX YpaBHeHHH

[lycts nana cucrema n MMHEHHBIX YPABHEHUH C 7 HEH3BECTHBIMM:
5
a,x, + a,,x, +...+a, x, =b,

a, % +a,.X, +...+a,.x.=b,

2171 2
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\
(an dyy . Gy, ;

b,
ay Gy ... 4, b
Cocrasum Marpuubsl: A= | o | BB ?
\a’” anz “en an") \b”J

Gy G i Oy

u,, azz a,

Onpenenurens A= , COCTAaBJICHHBI M3 KOYPPHUMEHTOB IPH HEU3BECTHBIX,

Ha3bIBACTCA onpe()ewmefle,u CUcCmembsl.



Teopema Kpamepa. Cucmema n JuHeunviXx YpasHeHull ¢ N HEU3BECMHLIMU, ONpeoeIumens

KOMOPOU OMIuYeH Om HYIA, 6ce20a UMeem pewieHue u npumom eOuHCMmeeHHoe. Jmo peuieHue
Modcem Huimb HatdeHo no ghopmyram

A A A
x,=—, x,=—>,.,x,=—2, 20e
A A
b a4, .. G a; b .. a4 iy Gy o Dy
b, Qr .. @, a, b, .. a, A, Ayy .. b,
Al= - A2= 4 sen A‘.=
' R S A D e, P a, a4, .. b,




S5x=-y=-z=0
[Ipumep. Pewmnts cucremy ypasuenuit merojiom Kpamepa: {x+2y+3z=14
4x+3y+2z=16
5 -1 -1
A=l 2 3|=54-9)+(2-12)-(3-8)=-25-10+5=-30;
4 3 2

0 -1 -1

Ai=14 2 3|=(28-48)—(42-32)=-20—-10=-30.
16: 3 2
5 0 -1

Ar=1 14 3|=5(28-48)—(16-56)=-100+ 40 = -60.
4 16 2
5 -1 0

Az=1|1 2 14[=5(32-42)+(16-56)=-50—-40=-90.
4 F 16

x1=A'=l, x2=A2=2; x3=ﬁ=3.

o A A



Pemenne MNPOH3BOJILHBIX CHCTEM JIHHEeHHBIX ypannenui‘l

Kak Obul0 cka3zaHO Bblle, MATpH4HbIH MeToa M Meroa Kpamepa npuMeHHMbl TOJIBKO K TEM

CHCTEMaM JIMHEHHBLIX YPABHEHMI, B KOTOPLIX YHC/IO HEH3BECTHLIX PABHACTCA YHCIY YPABHEHHH.
Jlanee paccMOTPHM NPOHU3BOILHBIE CHCTEMbI JIMHEHHBIX YPABHECHHIH.

Cucrema m ypaBHEHHH C 7 HEHM3BECTHBIMH B OOILEM BHJIE€ 3alMCBIBACTCH CIEAYIOLIMM
obpa3zom:

a, X, +a,,x, +..+a, x, =b,

Ay Xy +AysXy +...+a, X, =b,

...............................................

£ \
a, ap, a,
@y Gy e Gy, =
A= HA3LIBACTCH Mampuyelt cucmemsl, a MaTpuLa
\aml a, a.. J
a, 4a, a,, | b w
o |G @n .. a,, |b, : 2
A= Ha3bIBACTCHA PACHUPEHHOU Mampuyeu cucmemsl
\aml am2 amn bm)




DJIeMEHTAPHbIE NIPeodpa3oBAHUS CHCTEM

1) VYmuoxenune unu genenue KodhGHuueHToB 1 CBOOOAHBIX YWICHOB HA OHO M TO e YHCI0

2) CnoxeHue U BBIMHTAHHE YPABHEHHI

3) IlepecranoBka ypaBHEHHI1 CHCTEMbI MECTAMM.

4) UckioueHne M3 CHCTEMbl YPaBHEHMIl, B KOTOPBIX BCe KOMP(PHUMEHTB! NPH HEH3BECTHLIX H
CBODO/IHBIC WICHBI PABHbI HYIIKO

Metoa I'aycca

B ommune or marpuuHoro Meroga u meroxa Kpamepa, meroa [Naycca moxer ObiTh
NPUMEHEH K CHCTEMaM JIMHEHHBIX YPABHEHHH C IPOM3BOJIBLHBIM HHCIOM YPAaBHEHMH M
Hen3BeCTHbIX. CyTh METO/JAa 3aKIIOMAeTCH B TOM, YTO CHCTEMY YPaBHEHMIl NPHBOJAT K
IKBHBAJICHTHOH €H CHUCTEME C TPEYroJIbHOH MaTpHueH (CHCTEMbl HA3bIBAKOTCH YKBHBAICHTHBIMH,
€CJIH MHOMKECTBA MX PEIUCHHH COBNAJAAIOT). DTH JCHCTBHA HA3bIBAIOTCA NPAMBIM XOJAOM. 3aTeM U3
MOJIYYEHHOI TPEYroJbHOH CHCTEMbI IEPEMEHHBIC HAXOAAT € MOMOUILI I0C/IE0BATEIbHBIX
NOJACTAaHOBOK (0OpaTHbIit X01).
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2x, +x, =X, =5
[Ipumep. Pemnts cucremy IMHeHHbIX ypaBHeHui meroaom [aycca {x, —2x, +3x, ==3

Ix, +x, =x3, =10
CocTaBuM pacUIMPEHHYIO MATPHILY CHCTEMBL.

Z 1 =1 3 1 -2 3 =3 1 -2 3 =3 1 -2 3 =3
A*=|1 -2 3 =3|~|2 1 -1 S5 |~|0 5 =7 11|~(0 5 =7 11
7 1 -1 10 7 1 -1 10 0 15 -22 31 O 0 -1 -2

Takum 0Opa3zom, HCXOAHAA CHCTEMA MOXKET ObITh NPE/ICTABIICHA B BUJIE:

(x, = 2x, +3x, ==3

y .

5x, =Tx; =11 , OTKyaa noay4aem: x3=2;x2=5;x1= 1.

-x; ==2
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Sx=y-z=0
[Ipumep. Pemnts cucremy JNMHEHHbIX ypaBHeHui MetojioM [aycca {x+2y+3z=14
4x+3y+2z=16

CocTaBuM pacuIMPEHHY0 MATPHILY CHCTEMBL.
5 -1 -1 0 P 2 3 14) 1 2 3JF 14 P 2 3 14

1 2 3 14|(~/4 3 2 16(~|0 -5 -10 -40|~(0 -5 -10 -40
4 3 2 16 5 -1 -1 0 0 -11 =16 =70 0 B 6 18

Takum oOpazom, HCXOHAA CHCTEMA MOKET ObITh NPE/JICTABICHA B BUE:
x+2y+3z=14
=5y=10z =40 , orkyna nonyqaem: z=3;y=2;x=1.
6z=18
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2x +3x, + x, =1
Ipumep 1.6. Pernts cucremy ypasHenuii 3x, — x, +2x;, =1, no ¢popmynam

Kpamepa.
2 = ]
P e w e H u e. Boinumem marpuny cucremsl A=|3 -1 1 | 4 BeIUMCIIUM €€
1 4 -1
2.3 1
onpeaenurens A=3 -1 2(=2+6+12+1-16+9=14=0.
1 4 -1

3HAUUT, CHCTEMA MMEET €JMHCTBEHHOE pelueHue. [l ero HaxoxJAeHUsl Bbl-
YUCIIIEM BCIIOMOrarelibHbie onpenenurenn A, A,, A;, 3ameHsis B onpejenurene A

1, 2 1 3-i cToa01bI CTONOLOM CBODOHBIX YJIEHOB:

¥ 3 1 2 1 2 3 1
A=l -1 2|=14, A,=[3 1 2|=0, A,=3 -1 1|=-14.
2 4 -l 1 2 i I 4 2

14 0 -14
[To popmynam Kpamepa naxoaum: x, = T I; x, = . 0; x, = 7
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1.26. BoruucauThb OnpeaesMTeNH, nojib3ysach CBONCTBAMU ONPEACIIHTENCH:

5 25 2

2

1N
|
(3
w o wn O
B W

4

365 275 569
3 3 3
362 272 565

1 =2
z 1
3 4
3 3

0)
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]

200
19

1991

2401
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‘2402

3 4
-4 3|
-1 2f
2 -l
3 4

4 1
1 2
2 3

-1 0
200 0
20 31
10
1986

1987"

8
1600
190
5
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1
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2 32
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1.30. [Ip1 KaKOM 3HAYEHHH @ CJIECAYIOLHE ONPEICIIUTENN PABHBI HYJIIO:

1 2 -3 3-a 0 O
3 D 3-a 2
a)l . 5 . B)|-1 0 2| )| 2 -a 0;
a
' 2. 10 -5 1
I 2 3 kZ o
10 10 eaf; e)i2 1 0)?
0 0 5 3 3 «a
1.46. Ilonb3ysce npasuiiom Kpamepa, peliuTs CAEAyOIME CUCTEMbl YpaBHe-
HH:
) 3Ix+7y=2, : 6) 4x-3y-1=0, ; . x, +x, =0, ;
2x+5y=1; x+3y-4=0; 2%, —-x, =3
3x, +4x, = 2x, =11, X, = Xy + X3 ==2,]
) 2x - X— x;=4, P K) 2%+ X;~2%,=0, 1
3x =2x, +4x; =11; X +2x+3x;=2; |
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J1st caMOCTOATE/ILHOIO PeIIeHH

(x+3y—-62=12
Ix+2y+5z=-10;
2x+S5y=3z=6

Ao

r —_—
X, +Xx,=x,+x, =4
2x, = x, +3x, =2x, =1

1)+

X, =Xx3+2x, =6

3x,=x, +x;=x,=0
(x=y+3z=0,
2) 12x+3y—-z=0,

3x+2y+2z=0.

\




